

# 科技创新赋能产业链 推动企业高质量发展

——四平市精细化学品有限公司梨树分公司发展记事

全媒体记者 崔圣驰



产化工新材料、电子化学品和锂电池电解液添加剂领域转型,走出一条高质量的发展之路。

## 铆足干劲 奋力争先创一流

走进四平市精细化学品有限公司梨树分公司,干净整洁的办公场地让人心情愉悦,在科研室内,数位身穿化学实验服、头戴防护镜的科研人员正在操控仪器进行数据分析等工作。另一边,生产线上的工人正在有条不紊地忙碌着,眼光所及皆是励志标语,员工脸上洋溢着幸福的笑容。

自2016年梨树分公司成立以来,总共完成投资4.1亿元,建成六套生产装

置,分别为:1000吨/年呋喃铵盐、1000吨/年异辛酸钠、1000吨/年CSI、500吨/年茚酮、1000吨/年KLD(3000吨/年KLD一期)、1000吨/年TMG(2000吨/年TMG一期)。“KLD和TMG是公司的两个新产品,KLD作为锂电池电解液中必备的添加剂材料,发展潜力巨大。”该公司相关负责人告诉记者。TMG原来主要应用于医药领域,现在是一种化工新材料,目前产品70%出口。

## 科技赋能 构建产业新格局

科技是第一生产力,公司十分重视自主研发工作。近年来,公司瞄准未来发展方向,围绕工业化新材料、锂电池电解液添加剂等系列产品,与大连理工大学、天津大学、中科院长春应化所等高等院校及科研院所紧密合作、合力攻关,研发新产品,已经获得国家授权专利16项,其中发明专利7项,实用新型

专利9项,综合实力和影响力不断提升。目前,公司正依托四平市高新区,充分利用吉林省资源优势,发挥公司现有产品优势,围绕氯化氟、新能源、生物质三大板块,延链扩链强链补链,推动公司由医药中间体等传统化工领域向化工新材料、新能源产业领域转型。

## 创新驱动 勾勒发展“新版图”

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。公司秉承“将公司打造成为世界领先的精细化学品定制服务和解决方案提供商”的企业愿景,充分发挥资源和技术优势开疆拓土,不仅是国家创新型企业、吉林省高新技术企业,还是吉林省研发、生产化工新材料及医药中间体为主的重点生产基地,具备自主研发能力,生产的部分产品填补了国内空白并达到了国际先进水平。

不负发展好时光,四平精化再扬帆。四平市精细化学品有限公司梨树分公司将锚定发展目标,持续加压奋进,以科技创新赋能产业链、服务链,推动公司高质量发展行稳致远。



立冬已过,气温骤降,市场上围巾、羽绒服等御寒物品销量明显增加。这是我市市民在挑选御寒衣物。  
全媒体记者 张宪双 摄

# 突出监管重点 确保质量安全

梨树市场监管局“四不放松”守护药械安全

本报讯(全媒体记者 刘莉)为切实做好年度药品和医疗器械安全工作,梨树县市场监督管理局突出监管重点,科学部署,全面加强药品、医疗器械质量安全监管工作,守护辖区药品、医疗器械质量安全。

监督检查力度“不放松”。为提升执法效能,克服药械执法力量不足的现状,监管药品和医疗器械的科室实施联动,对全县药械经营、使用单位开展一体化联合检查,确保监管力度不放松。特别是对城乡接合部、农贸市场周边等人流较多区域的药械

单位进行了重点检查。督促药械经营使用单位严格执行各项质量管理规定,落实第一责任人义务。充分利用线上渠道,适时开展科普宣传,发布安全警示,引导公众安全合理用药。

重点时段巡查“不放松”。在传统节日和特殊时期,严格执行应急值班制度,落实监管责任。同时安排药械监管专班,对商场、乡村诊所、零售药店等重点场所开展日巡查、夜抽查,按日上报药品安全情况,确保药品质保,保障公众用药安全。出现疫

情突发等状况时,安排专人在疫情发生地区昼夜督导防控,监督药品经营单位落实疫情防控规定,药店“哨点”作用发挥明显,全力维护了辖区疫情防控大局。

发现问题科学处置“不放松”。对上级移送的药械违法线索,第一时间部署开展核查,及时消除风险隐患,应该立案的依法立案查办,始终把持办案力度和打假治劣态势不放松。实时收集各类药械突发事件信息,及时发现、处理苗头性倾向性问题。畅通投诉举报渠道,对群众反映

的药械安全问题,迅速核查、及时处置和反馈,给公众满意的答复,提升政府公信力。

跨部门协作“不放松”。该局联合卫生健康部门、公安部门开展了校园周边药品安全检查。加强了同公安机关的协调联动,今年共与公安部门开展联合检查2次,配合公安部门鉴定取证3次,在公安部门办理的药品犯罪案件中发挥了重要作用。积极协调有关部门,牵头做好筹建县域打击整治危害药品安全违法犯罪组织机构工作。

# 讲好“国潮”品牌故事

李景

品牌借力进博会平台凝聚品牌价值的商业路径。

近年来,随着我国经济结构调整,消费观念更新,更多本土品牌日益崛起,其特征便是善于创新、顺应市场、重视消费体验,且在各种主流平台都能看到他们活跃的身影。作为进博会东道主,上海品牌更是近水楼台,借助进博会“大招商、大展会”的溢出效应,努力让自己成为“顶流”。

上得了舞台,也要讲得好故事。进博会的会期只有6天,怎么在短时间的现场展示中留下“高光时刻”,是所有品牌都有机会成为展商,如何

其一,要讲好品牌故事。作为规格的国家级展会,来到这里的展商普遍具备较强的产品力,期望获得更大的行业影响和更高的市场关注度,因此会讲故事格外重要。比如,笔者看到林清轩在上海馆里讲述他们帮助茶农脱贫的故事,他们通过大量收购山茶花,一边帮助茶农增收,另一边用“多余”的原料做研发、创新产品,最后打造出护肤爆款产品,这样的故事无疑能为产品增添更多看点。

其二,要学会跨界合作。进博会的吸引力让这里的展位供不应求,并非所有品牌都有机会成为展商,如何

借势发力、抱团合作也是大有学问。在新闻中心的非遗客厅,笔者观看宋代点茶表演后与演员交谈时,偶然得知她身上的一块不起眼的香牌来自一家名为唐香的上海本土品牌。虽然这家企业没能参展,但借助合作表演的形式,也将产品的特色工艺、中国宋代传统文化带到了更大舞台,让进博会成为品牌的助力。

好风凭借力,送我上青云。进博会品牌帮助企业提升市场价值的舞台已经搭就,企业何不想方设法将自己的市场属性和产品特性充分展示,乘着进博会的东风加速崛起?

# 财经论坛

可爱的大白兔带着它的奶糖开门迎客,时尚的每日黑巧用各式巧克力招待来宾,典雅的林清轩用香气扑鼻的山茶花精华油留住路人,潮流的布鲁可积木用一座宏大的“太和殿”让观众流连忘返……56个上海知名品牌,133件年度新品,14款进博会定制的“进博会首发”,让第五届进博会的上海馆充满“国潮”味儿,不仅呈现出上海品牌的巧思创意,更勾勒出本土

# 税商联动优环境 惠企服务促发展

本报讯(全媒体记者 张宪双 通

讯员 郑明虹)为营造良好的营商环境,助力经济平稳增长,按照上级统一安排部署,伊通税务局与伊通工商联联合开展了主题党日活动。伊通税务局相关负责人、伊通工商联副主席、两部门党员干部代表以及企业代表参加了主题党日活动。

在伊通满族自治县县委党校活动中心,伊通税务局和伊通工商联的党员干部重温了入党誓词,伊通税务局老干部代表也走上台前,为党员干部们讲述他的青春“税”月。参与活动的党员干部纷纷表示,将持续优化服务举措,全面提升服务能力,以实际行动增强市场主体的发展信心,推动民营经济高质量发展。

活动中,为更好地助企纾困,切实提高企业的满意度,针对企业的实际诉求,税务系统业务骨干梳理出最新的税费优惠政策进行宣讲,准确推送有效的优惠政策。在税商企代表座谈会上,伊通税务局分别就企业发展和“税商联动”相关工作情况作详细介绍,积极探索开展税商企三位一体的工作模式,三方围绕支部建设、组织活动开展等工作进行充分的沟通交流,有效促进党建与业务相融合。

伊通税务局和伊通工商联将进一步凝聚共识,精诚合作,完善税商联动机制,推进税商合作常态化、长效化,让税商之间的联系更加紧密、合作更加深入,共同推动形成助企纾困的强大合力。

# 经济资讯

## “双11”当天全国快递处理量达5.52亿件

新华社11月12日电 国家邮政局监测数据显示,11月1日至11日,全国邮政快递企业共处理快递包裹42.72亿件,日均处理量是日常业务量的1.3倍。其中11月11日当天共处理快递包裹5.52亿件,是日常业务量的1.8倍。

国家邮政局有关负责人表示,目前除部分地区受疫情影响外,全网运行总体较为平稳。邮政快递业积极应对,全力保障旺季平稳运行,努力打造安全旺季、畅通旺季、暖心旺季。预计“双11”旺季产生的邮件快件将在11月20日前基本完成投递。

## “832平台”累计交易额突破300亿元 助推近300万农户巩固脱贫成果

新华社11月12日电 记者日前从中国供销集团了解到,截至今年10月31日,脱贫地区农副产品网络销售平台(“832平台”)累计销售额突破300亿元,累计入驻供应商1.7万家,在售商品22.4万款,注册采购单位超61万家,助推832个脱贫县以及预算单位较为集中的直辖市或省会城市,设立产(销)地仓。截至目前,累计建设运营产(销)地仓53家,仓储面积近30万平方米,服务供应商700余家。

据了解,在产业帮扶上,“832平台”加强产销对接,激发乡村产业发展的内生动力,带动当地优势特色产业发展,积极推进“平台+政府”“平台+政府+企业”等产业帮扶模式。在仓配服务上,“832平台”在832个脱贫县以及预算单位较为集中的直辖市或省会城市,设立产(销)地仓。截至目前,累计建设运营产(销)地仓53家,仓储面积近30万平方米,服务供应商700余家。

“832平台”是在财政部、农业农村部、国家乡村振兴局、中华全国供销合作总社四部门指导下,由中国供销电子商务有限公司建设和运营的脱贫地区农副产品网络销售平台。2020年1月1日上线运行以来,一直秉持帮扶属性、公益属性。

## 长三角高铁成网 助力“双11”快件运输

新华社11月12日电 “双十一”电商发货高峰到来,作为主要货源地和目的地的长三角地区迎来货运旺季。长三角铁路部门发挥高铁成网优势,综合运用多种运力资源,提供安全、便捷、高效的铁路快运服务。

11月12日,上海虹桥火车站台上,一个个快件箱被铁路工作人员搬上高铁列车车厢,电商集装包、装有医药和生鲜产品的冷链箱被整齐地摆放在座椅之间,享受了“高铁快件”专属服务。

中国铁路上海局集团有限公司工作人员告诉记者,为服务“双十一”电商发货高峰,铁路部门加强与电商、快递企业合作,优化运力供给,除利用高铁动车组列车外,还将普速旅客列车行李车、货物快运班列等运力资源统筹协调,推出“当日达、次

日达、三日达”等时限产品和“批量达、特需达、高铁跨城当日达”等定制产品。

目前,长三角铁路部门日均投入载客高铁动车组列车220列、预留车厢高铁动车组列车24列,用于“双十一”快件运输,方向覆盖华东、华南、华中、西南、华北、东北等全国大部分地区。其中,开办“高铁极速达”业务的高铁车站已达17个,运行线路增至253条,可通达全国120余个城市。

中铁快运上海虹桥站营业部副总经理陈韧介绍,近年来,长三角铁路部门持续推进现代物流体系建设,推出食品“冷鲜达”、医药“定温达”“定时达”等冷链运输产品,投用“铁路快运冷链监控管理信息平台”进行全程控温监管,实现“门到门”“高时效”“个性化”的冷链运输。